

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



2019年10月 31 星期四

己亥年  
十月初四



27°C  
18°C

OTC  
功能主治：补血滋阴、润燥、止血。  
用于血虚萎黄，眩晕心悸，  
心烦不眠，肺燥咳嗽。  
注意事项：对本品过敏者禁用，过敏体质者慎用。  
禁忌、不良反应尚不明确，其它注意事项详见说明书。  
请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用。  
国药准字Z10098699 京药广审(文)第201905051号  
地址：北京市丰台区南三环中路20号



北京同仁堂科技发展股份有限公司制药厂

省委常委会召开会议

## 加快推动海洋经济高质量发展 努力建设海洋强省

李希主持会议

详见 A2

就垃圾分类相关问题，省人大代表约见多个部门负责人。省住建厅回应：

分类垃圾桶不足？配齐！  
混收整改不力？拒收！

详见 A3

## 地铁新规明年实施 广州将如何“落地”？

正在修订的有关守则，多项规定与新规不谋而合

详见 A4

超载超限交通违法多发  
8家客货运企业被约谈  
一企业名下货车今年来违法1276起

## 广东谢仲馀陈炎连 荣登“中国好人榜”

详见 A5

## 今年流感疫苗 总体供应充足

计划供应 2800 万剂，比上一  
流行季实际使用量翻一番

## 广州地铁21号线 今年年底将开通

详见 A7

广州今年电诈警情持续走高，  
冒充客服警情升幅尤为突出

## 双十一“剁手” 小心被骗子盯上

详见 A10

## 香港区议会选举 黄之锋未获资格

国务院港澳办对特区政府这一  
决定表示赞同和支持

据新华社电 国务院港澳事务办公室新闻发  
言人杨光于 10 月 30 日应询，就黄之锋未获得香  
港特别行政区第六届区议会选举候选人资格发表  
谈话。

杨光表示，10 月 29 日上午，2019 年香港特  
别行政区区议会选举海怡西选区选举主任根据香  
港特别行政区基本法和有关法律，宣布“香港众志”  
秘书长黄之锋的提名无效，这意味着黄之锋未  
获得区议会选举候选人资格。我们认为，特区政府  
的这一决定具有充足的事实和法律依据，符合“一  
国两制”原则和基本法有关规定，维护了法治，确  
保了区议会选举的严肃性和公正性。我们对此决  
定表示赞同和支持。

杨光指出，黄之锋多年来大肆宣扬所谓“自  
决”等“港独”主张，公然否认香港是中国的一部  
分，在此次修例风波中频频向外国势力摇尾乞  
怜、乞求干预，是挑战“一国两制”原则底线和破  
坏香港繁荣稳定的祸首之一，从根本上不符合参  
选人须拥护基本法和效忠香港特别行政区的资  
格要求。

今年前三季度，全国累计新增减税降费 17834 亿元

## 人均减税1764元！居民荷包鼓了消费能力强了

### 减税降费作用日益显现

“个人所得税的减少，直接增加了居民收入，提升了居民消费能力。”国家税务总局减税办常务副主任、收入规划核算司司长蔡自力说。

他表示，减税降费政策实施以来，税务部门在狠抓政策落实的同时，对政策实施效应进行了初步分析，结果显

示，减税降费对稳定经济发展、激发创新创业活力等方面的作用日益显现。

除了个税改革显成效之外，税务部门调查数据显示，前三季度，45% 的制造业纳税人将减税降费红利用于增加研发投入。税务部门监测的10万户重点税源企业前三季度研发费用同比

增长19.3%，增幅较2018年全年提高3.4个百分点。

此外，数据显示，前三季度，出口企业累  
计享受减税2742亿元，同时受出口退税率两次提  
高的利好，出口企业增加出口退(免)税409亿元，出口企业受  
益明显，经营压力得到了有效缓解。

### 12月起再简化办理程序

时间。比如，对纳税人延期申报核准、增  
值税专用发票最高开票限额审批等3个事项的办  
结时限压缩至10个工作日内；对纳税人变更纳  
税定额核定事项的办结时限压缩至15个工作日内。

根据公告，对于纳税人延期缴纳税款、延  
期申报的核准事项，不再要求纳税人填报审  
批表或核准表，而是将有关

内容并入《税务行政许可申请表》，实现“一表  
集成”。对纳税人延期缴纳税款报告、资产负  
债表等5项申请材料报送；对纳税人延期申报的  
核准事项，不再要求申请人单独报备情况说明，  
只需在申请表中简要填写相关信息即可。公告还进  
一步简化了文书送达流程。

### 褒扬诚信惩戒失信见成效

动打击虚开骗税违法犯罪两年专项行动以来，截  
至2019年9月底，全国依法查处涉嫌虚开骗税企  
业17.63万户；通过严查“假企业”，认定虚开增值税  
发票835万份，涉及税额1558亿元；通过严打“假出  
口”，挽回税款损失162亿元。

在落实税收违法“黑名单”制度方面，自2018年10月起公布“黑名单”案件以来，截至今年9月底，全国税务机关累计公布30645件，其中仅今年前三

季度公布的案件数量达14003件。

在推进联合惩戒工作方面，截至2019年9月底，共  
有2.46万户次“黑名单”当事人被市场监管部门限制担任  
企业相关职务；2.5万户次“黑名单”当事人被金融机  
构限制融资授信；3万多户次“黑名单”当事人被限制取  
得政府供应土地、获取政府性资金支持等，有效震  
慑了重大税收违法失信案件当事人。

据新华社电



“实施税收违法‘黑名单’和联合  
惩戒制度是税务部门优化执法方式、  
改善营商环境的重要措施。”付树林表示，  
近年来，税务部门积极持续推进税收  
违法“黑名单”和联合惩戒制度，着力构建  
褒扬诚信、惩戒失信的税收信用体系，取得明显成效。

在打击虚开骗税违法犯罪方面，据  
付树林介绍，自2018年8月税务总局、  
公安部、海关总署、中国人民银行等启